



湃肽生物深耕大健康领域,专注化妆品和医药活性原料创新研发

“做中国老百姓用得起的多肽”

通讯员 项冯莲

多肽是一种重要的营养物质,具有抗氧化、延缓衰老、舒缓修护等功效,人体中,诸多生理活动都离不开多肽的调节,因此多肽被广泛应用于化妆品、食品、生物医药等领域。在华新,有这样一家企业,以“关注人类健康美丽”为宗旨,专注多肽产品研发多年,持续为珀莱雅、华熙生物、丸美等知名化妆品企业提供创新原料,它就是上海湃肽生物科技有限公司。让我们走进这家企业,了解它的故事。

上海湃肽生物科技有限公司成立于2021年10月,隶属于浙江湃肽生物股份有限公司,是一家以化妆品、生物大健康领域的活性原料开发和相关技术服务为主要方向的研型科技公司。成立以来,上海湃肽生物在“六位一体枢纽强镇”华新一

步步成长为国内领先的多肽产品创新原料供应商,凭借过硬的自主研发实力、精细的运营能力和强大的市场洞察与分析能力,积累了庞大的消费数据,有效助力合

作品牌健康发展。

产品展示大厅里,陈列着数十种获得国家发明专利并成功实现技术成果转化的原料产品。以蓝铜肽为例,产品呈蓝色液体状,是化妆品的主要成分,可起到抗衰祛皱、抗氧化提亮、抗炎修护的功效。

创新是引领公司发展的第一动力。作为国内领先的化妆品创新原料供应商,上海湃肽生物是众多品牌方的重要合作伙伴,并多肽产业链原料的主要提供者。目前公司与珀莱雅、华熙生物、丸美等化妆品企业达成合作关系,为客户提供多肽化妆品原料研发、多肽原料药、高级医药中间体,多肽原料药研发和定制生产服务以及

多肽药学研究服务。公司在青浦区第八届创业大赛总决赛中荣获创业大赛总决赛“科创赛道”一等奖,产品“醉醒月光”在首届粤港澳营养健康食品技术创新论坛中获“优秀品牌奖”。

上海湃肽生物科技有限公司首席执行官唐榕说:“我们公司践行‘多肽化妆品原料、多肽医药双轮驱动’的业务发展模式,专注于材料的创新研发,构建了原料控制、活性成分提取、配方研究、人体及体外功效检测于一体的研发链体系。同时,在生物医药领域拥有出色的创新能力,相关技术及工艺已经达到国内领先水平,得到客户的一致好评。”

多肽创新成果转化落地离不开强大的人员支持。公司持续扩大团队规模,已经搭建了涵盖研发人员30人、硕博人数超60%的高层次人才团队,并拥有包含创新原料中心、

前沿科创中心、功效测试中心三大研发部门的面积达1600平米研发空间。

此外,公司积极建立创新原料开发平台、生物转化工艺研究技术平台、AI智能皮肤相关高通量筛选平台、前沿技术研究平台、配方创新开发平台、体外功效评测平台、人体功效评测平台、新原料备案注册申报等科研平台,在为广大客户提供原料的同时,也从前沿科学探索、原料开发定制、功效检测、科学文章撰写、专利申报、产品生产到技术语言市场转化方面为客户提供完整解决方案。

唐榕表示,上海湃肽生物将继续以“做中国老百姓用得起的多肽”为初心,以“人类因肽更健康更美丽”为使命,深耕大健康领域,走好“生物健康”创新之路,将公司打造成业内高质量科研标杆,向世界展示华新生物医药产业的新质生产力。

记者 朱泽敏

为促进各学科间交流学习,近日,朱家角人民医院联合上海交通大学医学院附属儿童医院、朱家角镇社区卫生服务中心开展跨院学术交流讲座,推进优质医疗资源共享和医疗服务同质化,提升基层医务人员的专业水平。

本次讲座以“儿童常用中成药在临床上的合理使用”为主题,邀请上交大附属儿童医院的郭爱华医生作为主讲。郭医生结合多年临床经验,通过经典病例解析,从儿童常见病以及常见中成药的药性、药理出发,深入浅出地解析了对儿童使用中成药的注意事项。“这样的培训课程非常实用,解决了许多我们在临床工作中遇到的疑惑和困惑。通过紧密型城市医疗集团搭建的学习平台,为我们打开了视野,让我们有机会向专科医院的专家学习先进的诊疗方法。”一位来自朱家角镇社区卫生服务中心的年轻医生表示,通过郭医生的讲解,她对中成药有了进一步认识,对于今后遇到儿童常见病时如何合理使用中成药,心中也有了更明确的思路。

据介绍,本次学术讲座旨在发挥紧密型医疗集团的“传帮带”作用,通过朱家角人民医院与上海交通大学附属儿童医院的深度合作,实现优质医疗资源的下沉与共享。这不仅是深化紧密型城市医疗集团建设的有力实践,更为基层医护人员提供了提升专业水平的机会与平台。

据悉,构建紧密型城市医疗集团是青浦区推动优质医疗资源下沉基层、提高医疗服务质量和效率、满足人民群众多层次多样化医疗卫生服务需求的重要举措。作为青浦区构建紧密型城市医疗集团的重要探索,朱家角人民医院正在积极与复旦大学附属中山医院青浦分院以及上海多家三甲医院开展深度合作,通过整合优质医疗资源,以学科共建、人才共育、技术共享等多种形式,有效促进医疗资源在城乡之间的合理流动和配置优化,不断提升基层医疗服务能力,促进优质医疗资源共享,为青浦区的卫生事业发展注入新动能。

工匠宣讲进社区 讲出“劳动最强音”

记者 沈千慧

3月28日下午,2023年度青浦工匠、复旦大学附属中山医院青浦分院内分泌科主任张敏医生来到盈浦街道党群服务中心,开展社区公益服务,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。

活动上,张敏医生从自身出发,讲述了她的个人求学经历和工作经历,尽管这一路上的艰辛与曲折被张敏轻描淡写地带过,但在座的听众无一不为她立志投身医学的坚定与毅力所动容。大医精诚,仁心仁术,张敏开展过20余项内分泌新技术新项目,其中多项技术比肩三甲医院一流诊治水平,并开创了多个青浦第一;深耕青浦,张敏开创了多个MDT诊疗团队和骨质疏松、肥胖与痛风、妊娠内分泌等特色专病的系统诊疗模式,形成学科特色构建青浦区内内分泌学科医疗联合体……张敏在医学领域辛勤耕耘的职业故事,激励着大家实干笃行、争创一流,做伟大事业的建设者、敢于追梦的奋斗者。

活动吸引了不少盈浦街道社区居民,还有许多张敏医生的患者慕名而来。张医生还科普了内分泌科的常见疾病,指导大家如何有效预防和正确干预,为大家答疑解惑,现场气氛热烈,受到了社区居民的一致好评。

徐泾镇霹雳舞社团火热“成团”



通讯员 凌思怡

霹雳舞融趣味性、创意性于一体,既展现了参与者们的街舞技巧,更是一个展现自我、追求梦想的平台,深受当下年轻的喜爱。3月28日,由70多名学生组成的徐泾镇霹雳舞社团正式成立并进入培训模式。

徐泾镇2023年获评“上海市全民运动健身模范街镇建设试点单位”,也是青浦区唯一获此殊荣的街镇。据了解,此次成

立的霹雳舞社团,由徐泾镇社区文化活动中心携手徐泾第一小学共同打造,旨在将霹雳舞打造成徐泾镇独具特色的文化体育品牌,培训过程中表现优异的学生,有望通过系统全面培训后代表徐泾参加区级、市级比赛。

开班仪式现场充满了青春活力的氛围,入选培训的学生按照老师的动作指令,伴随着动感的音乐,尽情展示着自己的舞蹈技巧。学生潘星源兴奋地表示:“我以前练过街舞,对街舞比较感兴趣,

所以加入了霹雳舞社团;以后每周我都会来练习,培训体验感觉很好。”

据了解,杭州亚运会霹雳舞首次成为正式比赛项目,霹雳舞也已成为巴黎奥运会正式比赛项目,让这项深受年轻人喜爱的新兴运动再迎发展机遇。徐泾镇社区文化活动中心主任徐卫强表示,把霹雳舞这项活动引入校园,旨在培养青少年团队合作意识和自信心,激发青少年的舞蹈热情,提高青少年的综合素质,同时有利于促进社区文化体育活动的蓬勃开展。

青浦区中医院“上新”杵针疗法

适应症包括运动系统、痛症、神经和精神类疾患等



记者 於婷

中医中药传承千载,是中华文明宝库中璀璨的瑰宝,中医适宜技术凭借简、便、廉、验的特点深受广大群众的欢迎。近日,青浦区中医院开展了杵针治疗项目,为患者提供了更全面的治疗方案。

足球场专用草坪原来满满“黑科技”

通讯员 向荣

说起足球场,我们的脑海中会浮现出飞速旋转突破球门的足球,但我们常常会忽视另一个“成员”,那就是——草坪!足球场草坪不是普通的草坪,与我们身边的绿地草坪有着很大的不同。请跟着记者一起走进上海多利隆新材料有限公司,看看足球场草坪的独特之处吧。

多利隆免充砂足球场草坪是国内唯一一项足球场地专利草坪,研发专利提升产品档次和品质,让足球场告别砂子颗粒时代,并获得前国脚范志毅先生认可,合作完成5号足球训练场项目。

相比起天然草坪,免充砂足球草坪不仅耐磨损性更高,有效减少运动伤害,并且

这块“会呼吸的草坪”还能释放健康负离子,缓解运动疲劳,让运动更舒适。绿色SPU背胶与传统丁苯胶相比性能更加稳定、耐久,草丝抗拔力提升70%以上,耐候性及耐老化性能大幅增强,绿色环保无污染。

作为人造草坪行业运动草领军品牌、国家体育用人造草坪起草单位,多利隆专注于校园(幼儿园)运动场地建设,助力青少年身心全面发展,深入体育运动环境创设探索,结合中国青少年成长特点和运动需求,建立幼儿园场地、器械与运动课程一体化发展模式与实施方法,为教育机构提供有力的运动环境创设支持。其中,幼儿园专用地弹网让幼儿园“一园一定制”,实现多所幼儿园运动场地不重复,个性突出成为现实;跑

道地弹网终结了跑道单一材料时代,让校园跑道有了替代新选择,脚感更舒适、更有质感,实现校园运动场地一体化。

上海多利隆新材料有限公司负责人介绍道:“传统塑胶跑道在下雨天容易打滑、积水,但是人造草坪有良好的排水性能,能快速排净雨水防止积水。另外,我们采用的都是抗菌材料,不会滋生蚊虫,青少年在草坪上活动,皮肤直接接触都不用担心。”

据了解,目前多利隆共获得100多项技术革新、46项国家专利,在行业内率先实施品牌场地化方案,让校园场地从设计、铺装到售后一体化,不断致力于为用户提供安全环保的产品,为社会创造绿色健康的生活环境,为体育强国建设贡献力量。

通讯员 秦婧

“双减”政策实施以来,青浦区各中小学针对学生需求,创新工作举措,丰富课后服务的形式和内容,不断提升课后服务育人价值。颜安小学深入挖掘特色资源,为课后服务注入新活力,赋能课后服务高质量发展。

“茭”相辉映 绽非遗精彩

颜安小学地处“茭白之乡”——练塘,茭白叶编结技艺经过百年传承见证了上海民间技艺的创新发展,是上海民间智慧结晶。学校高度重视本土非遗文化的传承和保育工作,充分发挥地域资源优势,积极践行“热爱家乡、传承文化、锤炼品德、快乐发展”的理念,将茭白叶编结课程引入课后服务。

在老师的指导下,“捆、扎、分、缠、绕、接、压、修”八大编结要点孩子们早已铭记于心。一束茭白叶、一把虎钳、一把剪刀、几缕钢丝……简单的材料和工具在孩子们的手中诞生出一个个造型精美的扇子、可爱的葫芦……孩子们的巧手为“三色练塘”增光添彩,非遗文化在孩子们的内心生根发芽。

馆校合作 焰红色星辰

颜安小学是老一辈无产阶级革命家陈云同志的母校。颜安小学积极开展与陈云纪念馆的交流与合作,挖掘教育素材融入课后服务中,提升育人实效。颜安小学专门聘任陈云纪念馆工作人员为校外辅导员,在课后服务时,定期为同学们开展专题讲座,“请进来”的校外辅导员们为孩子们带来一次次的精神洗礼,深受孩子们的喜爱。

除了“请进来”,颜安小学还积极探索在课后服务阶段带领学生“走出去”的学习活动模式,以校本学习材料《向陈云爷爷学习》为活动课内容基础,以陈云纪念馆为实践基地,走出校园,亲临场馆,切身感受伟人精神品质,学生通过观看展品、咨询校外辅导员等方式,增强体验与感悟。

素质拓展 展学生风采

颜安小学在充分发挥和借助学校优势、场馆资源的基础上,在课后服务阶段与陈云纪念馆合作共建了苗苗评弹团和小小讲解员社团。评弹是陈云同志最钟爱的艺术,不仅将其作为自己的爱好,更将其作为民族优秀传统艺术来进行研究。颜安小学评弹社团在日常培训、师资提供、演出机会提供、专家指导等方面充分争取陈云纪念馆的支持,先后在各种比赛和场合进行表演,成为学校的招牌社团。

小小讲解员社团课上,学校和陈云纪念馆的老师一起围绕陈云爷爷生平事迹、形体与礼仪、语言表达、讲解员基本素质、讲解技巧等方面对学生展开全方位的培训和实践锻炼,培养了一批批优秀的小小讲解员。通过一次次的志愿服务,小小讲解员们化作宣传红色文化的小使者,传承红色基因、传播红色精神。

课后服务是素质教育的“新阵地”,颜安小学抓住这一发掘孩子们潜力和特长的好契机,不断挖掘本土资源,努力寻求与社会资源的协同合作,开发广阔的育人空间,打造多样化的素质拓展课程,让课后服务这一民心工程真正走实、入心。

小番茄优质高产有“秘诀”



彩色小番茄长势喜人。

记者 沈千慧

随着气温回暖,小番茄迎来了快速生长期。近日,在徐泾镇的上海农康蔬菜专业合作社里,五颜六色的小番茄顺着藤蔓层层攀升、长势喜人,听说这里八成左右的小番茄已被周边社区的订单包下了,果农到底好在哪儿?记者来到实地一探究竟。

来到上海农康蔬菜专业合作社内,便看到数十座大棚错落排布、紧密相接,藤架上一串串红绿相间的番茄挂满枝头,格外诱人。果农们穿梭在藤架间,忙着采摘新鲜成熟的番茄。与其他农作物大棚不同,这里的大棚内部还搭建着几座小棚,将小番茄护得严严实实。据合作社理事长郭英奎介绍,因为今年天气不稳定,时冷时热,为防止秧苗受冻,所以需要采用“联动棚+单体棚”的保护措施。

不仅如此,土地上还覆盖着一层厚厚的可降解地膜,除了起到进一步保温保湿的作用,地膜还可以有效防止杂草生长,种植过程中无需播撒农药或除草剂,并且在地下安装了智能水肥一体化系统,采用绿色有机种植技术,严格把控生产过程中的每一个环节,确保小番茄的品质。

得益于得天独厚的自然条件和绿色科学的管理方式,合作社内种植的小番茄质量高、产量大,每亩产出超8000斤。“从前期选种、中期种植、后期采收各个方面都下足功夫,所以番茄味道好、产量高。现在我们有红萌、黄妃、碧玉等12种小番茄品种,还有普粉、桃太郎2个大番茄品种,都很受欢迎。”郭英奎说。